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Ata da 25a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,

Estado do Piauí, realizada aos 12 (dose) dias do mês de setembro do ano de
2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00hs, em seu edifício sede Vereador

Carlino Santana Ribeiro, situado na Rua Frade Macedo, n° 1036, bairro Aldeia,

na cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual foi presidida pelo senhor

vereador Adilson Santos Ribeiro e estando presentes os senhores vereadores

Waidir Ribeiro dos Santos, Katiuscia de Oliveira Ribeiro Moraes, Rian
P/larcos Alves da Silva, Valdeci Soares da Silva, Victor Paixão Ribeiro
Silveira, Aímir Ribeiro dos Santos, Evandro da Costa Macêdo, Nunes de
Jesus Santos, Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, Luciano Macário de
Castro Silva, Jean de Oliveira Ferreira e Paulo Jeovane de Sousa Santos.
A sessão teve início com a menção pela presidência da ata da última sessão

ordinária, cuja cópia fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada um

dos 13 (treze) vereadores, sendo a mesma aprovada por unanimidade devotos.

Em seguida é feita a apresentação da proposição em pauta por parte do

primeiro secretário, vereador Luciano Filho, sendo: Indicação n° 02/2024, de

autoria do vereador Paulo Jeovane. Posta em votação a mesma foi aprovada

por unanimidade de votos. No espaço da Tribuna Livre, fez uso da palavra o
pastor Ozeas de Paulo Camelo de Sousa, que em seu discurso, abordou o

tema “Procurai a paz da cidade com foco no Setembro Amarelo”, uma
campanha de conscientização sobre a prevenção ao suicídio, enfatizando que,
apesar dos termos difíceis que muitas vezes encontramos, a paz deve ser
buscada e promovida. O pastor defendeu a necessidade de abordar esses
temas na sociedade, alertando sobre os sinais que podem indicar que uma
pessoa está em risco de cometer suicídio. Ele ressaltou a importância de a
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Câmara dos Vereadores e a sociedade em geral estarem atentas a esses sinais

e se preocuparem com a situação. O pastor também fez um apelo para que

todos estejam vigilantes e prontos para oferecer apoio a quem precisa,
ajudando a prevenir tragédias e promovendo um ambiente de cuidado e

solidariedade. Nas finalizações, o mesmo recebeu o apoio dos vereadores Jean
de Oliveira, Valdeci Soares, Katiuscia Ribeiro, Adilson Ribeiro, Rian Marcos e
Luciano Filho, que se posicionaram a favor de suas palavras e se colocaram à

disposição para ajudar. Ao final, o pastor agradeceu pelo espaço concedido e

finalizou com uma poesia do poeta Sérgio Lopes. Em seguida fez uso do

mesmo espaço o ex-vereador Ronaldo Siqueira que abordou o tema COSIP,

oportunidade em que fez um histórico de como a lei foi aprovada na Câmara

Municipal de São Raimundo Nonato na época em que ele era vereador.

Ronaldo destacou a necessidade de revisar as taxas da COSIP, mencionando

indícios de possíveis irregularidades e injustiças. Ele citou um projeto em
tramitação, de autoria do vereador Waldir Ribeiro, que propõe essa revisão das

taxas. Ronaldo pediu o apoio de todos os colegas vereadores para trabalharem

juntos em prol da sociedade, que está enfrentando problemas relacionados a

essas cobranças. Ele solicitou que a comissão responsável apresente parecer
sobre o projeto na Câmara o mais rápido possível, para que possam dar uma

resposta à sociedade, citando recente parecer emitido a proposição do
Executivo Municipal, em prazo de 8 dias, pela mesma comissão. Durante sua
fala, vários vereadores se manifestaram. O vereador Nunes de Jesus fez
observações sobre o tempo excedido pelo orador, dizendo da necessidade de
solicitação a mesa para ampliação do tempo necessário, o que não ocorreu. O
vereador Evandro Macêdo lembrou seu papel na Comissão de Finanças,
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garantindo que, ao receber o projeto, emitirá um parecer junto aos colegas. O

vereador Waldir Ribeiro elogiou a coragem do orador e pediu que o a matéria

fosse votada antes das eleições, destacando a importância da lei da COSIP

para atender as necessidades da população. O vereador Victor Paixão que
lembrou do mandato de excelência exercido pelo orador na Câmara Municipal
e questionou a alta taxa da COSIP, afirmando que votaria favoravelmente em

nome do povo. O presidente da CCJ, vereador Rian Marcos, informou que o

projeto já está sendo analisado pela assessoria jurídica e manifestou sua

posição favorável a correções necessárias, dizendo dos trâmites regimentais a

serem observados. O vereador Luciano Filho comentou sobre os atuais

critérios e destinação da cobrança das taxas, afirmando que essas devem

atender à ampliação da infraestrutura pública e não somente custear o serviço
ofertada nas proximidades de cada residência. O vereador Valdeci Soares que

mencionou a resistência em relação à correção das taxas e a necessidade de

uma análise cuidadosa, ressaltando que o povo está sofrendo injustiças.
Respondendo as indagações o orador reiterou seu pedido para que as

comissões se manifestem sobre a correção da lei para beneficiar a população.

E após a fala da presidência sobre o funcionamento normal das comissões, o
vereador Evandro Macêdo sugeriu o envio de ofício à empresa Equatorial a fim
de que esta esclareça sobre sistemática de recolhimento das taxas dos

consumidores e repasses à prefeitura municipal. Por fim, Ronaldo Siqueira citou
a energia solar como uma alternativa futura e agradeceu pela oportunidade de
falar na tribuna. Não havendo matéria a ser votada na Ordem do Dia, passou-
se ao segundo expediente, com os discursos dos senhores vereadores. Como
primeiro orador, fez uso da palavra o vereador Paulo Jeovane que iniciou seu
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discurso destacando a fala do Pastor Ozeas, na Tribuna Livre, que abordou a

necessidade de paz na sociedade. Ele lamentou o que tem ocorrido no atual

contexto político local, onde, em vez de propostas construtivas, alguns líderes

de grupos políticos têm propagado intrigas e desavenças, o que vai contra a

mensagem de paz. Paulo Jeovane repudiou essas atitudes, afirmando que o
Parlamento Municipal, que também foi atingido, deve defender o povo e não se

deixar levar por falatórios negativos. Durante sua fala, ele concedeu aparte ao
orador Victor Paixão, que lamentou um caso específico de um paciente renal

no município que foi questionado sobre seu apoio político, destacando o

constrangimento indevido que muitos sofrem, após que, o transporte público

que o mesmo utilizava, lhe foi negado. Retomando sua fala Paulo Jeovane

reafirmou seu repúdio a essas posturas e enfatizou a importância de promover

um ambiente político mais respeitoso e voltado para o bem-estar da população.
Na sequência fez uso da palavra o vereador Nunes de Jesus, que iniciou seu

discurso esclarecendo a respeito das regras e normas da Câmara Municipal,

especialmente sobre o tempo de fala dos oradores na Tribuna Livre, que é de
10 minutos. Ele destacou que, caso alguém precise de mais tempo, deve

solicitar à presidência antes do término desse período. Essa explicação foi feita

em resposta à confusão do último orador, enfatizando a importância de todos

respeitarem as normas da casa. Em seguida, Nunes parabenizou a prefeitura
pelo serviço de pavimentação nos bairros Aeroporto e Cipó, informando que

quase 70% desse trabalho já foi concluído. Ele também mencionou que a

gestão atual da prefeita Carmelita Castro está chegando ao fim e sugeriu que a
população deveria celebrar os avanços realizados em serviços públicos durante
esse período. Nas finalizações dos discursos, fez uso da palavra o vereador
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Luciano Filho, que iniciou sua fala repudiando atitudes desrespeitosas no

contexto político, afirmando que nunca se envolveu em práticas desse tipo. Ele

enfatizou a importância do respeito entre os colegas e a necessidade de manter

a dignidade na política. Luciano concedeu aparte de sua fala à vereadora

Katiuscia Ribeiro, que destacou que cada um tem seu espaço e que não há

necessidade de usar expressões depreciativas. Retomando, Luciano lembrou a

importância da paz, afirmando que ela deve ser buscada tanto em público
quanto em privado, mesmo quando não é visível. Ele concluiu lembrando de

sua postura quando atuou na assessoria jurídica da prefeitura municipal, onde

sempre tratou todos bem, ressaltando seu compromisso em sempre prezar pelo

bem, reforçando a necessidade de um ambiente político harmonioso. Na

finalização da sessão municipal, o presidente Adilson Ribeiro, após lembrar

da garantia constitucional sobre a inviolabilidade no exercício do mandato dos

vereadores, o mesmo cedeu o tempo de liderança à vereadora Katiuscia

Ribeiro, do MDB, que aproveitou a oportunidade para solicitar ao atual

secretário de Agricultura e Abastecimento do município que tomasse

providências em relação a um problema com a parte elétrica de um poço na

íocalidade de Lagoa do Meio, destacando que o abastecimento de água
naquela área havia sido interrompido, enfatizando a urgência da situação.

Retomando, e nenhum outro assunto em pauta, o senhor presidente, deu então
por encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente
ata, que após os trâmites regimentais e aprovação, será assinada pelo senhor
presidente e secretário deste Poder.
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